Ejercicios de Prácticas-Serie-6
Ejercicio 1- Serie 6
Expresar la concentración bajo las siguientes formas:

A) En kilogramos de soluto por kilogramo de disolvente.

B) En tanto por ciento en peso.

C) Bajo la forma de fracción molar.

D) En moles de soluto por kilogramo de disolvente.

de las concentración iónica (de los aniones y cationes) consecuencia de la disolución acuosa de los siguientes ácidos-sales a 20 ºC:

· Ácido Sulfúrico, H2SO4, 0,50 molal.

· Sulfato de Aluminio, Al2(SO4)3 , 0,50 molal.
· Sulfato de Zinc, ZnSO4, 0,25 molal.

· Cloruro de Cobre (II), CuCl2, 0,25 molal.

Suponer que en la disolución de los ácidos y sales anteriormente indicados en el agua a la temperatura de referencia, la disociación es total. 

Habría alguna alteración, en las cantidades calculadas anteriormente, si la temperatura fuera de 40 ºC.
Ejercicio 2. Serie-6

Las energías libres estándar, 
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, asociada a la reacción de precipitación del Fe3+(aq) a distintas temperaturas:

Fe3+(aq)  +  3 OH−(aq)  
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  Fe (OH)3 (s)
y las correspondientes, 
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, para la precipitación del Fe2+(aq) en función de la temperatura: 
Fe2+(aq)  +  2 OH−(aq)  
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  Fe (OH)2 (s)

son aquellas que se muestran en las tablas siguientes:  
Para el Fe (OH)3 (s)

	Temperatura (ºC)
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(kJ)

	0
	-210,339

	10
	-213,974

	20
	-217,894

	30
	-222,038

	40
	-226,371

	50
	-230,874

	60
	-235,536

	70
	-240,35

	80
	-245,312


Para el Fe (OH)2 (s)

	Temperatura (ºC)
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(kJ)

	0
	-80,373

	10
	-82,234

	20
	-84,287

	30
	-86,489

	40
	88,816

	50
	-91,256

	60
	-93,800

	70
	-96,444

	80
	-99,183


A) Encontrar la relación funcional que pueda existir entre la concentración de hierro  (Fe3+(aq)  y  Fe2+(aq)) en la disolución y el valor del pH , a la temperatura de 20 ºC.
B) Calcular el pH para el cual, a la temperatura de 20 ºC, el  Fe (OH)3 (s) y el Fe (OH)2 (s), están en equilibrio con una disolución, en la cual, la concentración de hierro (3+) y hierro (2+) es igual a 10-2  g/kg de H2O.
C) Apoyándose en la variación de la energía libre estándar de precipitación del Fe (OH)2 (s) y del Fe (OH)3 (s), calcular la entalpía y la entropía estándar vinculada a la precipitación de los hidróxidos de hierro.

 Ejercicio 3. Serie-6

Una de las posibilidades que ofrece la metalurgia para obtener el metal, es a través de la reducción con hidrógeno de las disoluciones purificadas de diferentes sales metálica (habitualmente sulfatos). 
Estudiar el comportamiento frente al hidrógeno gas, de dos disoluciones acuosas de sulfato de cobre y níquel de igual concentración: 3,0 molal. Se pide:

A) Las reacciones de reducción que pudieran tener lugar con el hidrógeno gas.

B) Las relaciones funcionales existentes entre la cantidad de cobre, Cu2+(aq), y níquel, Ni2+(aq), disueltas y el pH de las disoluciones a las temperaturas de: 20 ºC, 50 ºC, 100 ºC y 150 ºC, cuando para todos los casos, la presión parcial de hidráogeno en el gas es de 1,00 atmósferas.
C) De las reaccione de precipitación del cobre y níquel por el hidrógeno, ¿cuál de las dos sería la más favorable desde el punto de vista termodinámico?.

D) El valor del pH de las disoluciones sulfato, ¿influye de manera favorable en la precipitación?

F) Calculara el grado de recuperación (porcentaje de metal retirado de la disolución) del cobre y níquel de las disoluciones sulfato anteriormente citadas a 100 ºC cuando la presión parcial de hidrógeno es de 1,00 atmósferas y el pH de las disoluciones pudiera mantenerse constante e igual a pH = 5,0. 
Ejercicio 4- Serie 6

El 65 % de la producción mundial de cinc se obtiene a través de la electrolisis de las disoluciones acuosas de sulfato de cinc, ZnSO4. Se pide calcular:

A) La reacción anódica y catódica del proceso, así como la correspondiente reacción global de la electrólisis del sulfato del cinc
B) Determinar la cantidad teórica de cinc metálico depositado al paso de una corriente eléctrica de 1,00 Amperios de intensidad  durante una hora.

C) Si el rendimiento de corriente es del 95%, estimar la cantidad de cinc que podría depositarse al paso de una intensidad de corriente de 1,00 Amperio durante una hora.

D) Rendimiento energético de la planta si el potencial teórico para la descomposición del sulfato es de 2,30 Voltios y la tensión aplicada realmente es  de 3,40 Voltios.

F) Estimar, cual sería el potencial teórico de descomposición necesario para descomponer una disolución de 200,0 g. de ZnSO4/kg. de H2O, cuando la temperatura es de 60 ºC y el pH es igual a 6,0.    
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